
國立臺南家齊高級中等學校 111學年度第一次數學科專任教師甄選初試筆試試題 

 

一、填充題(每題 4分，共 60分) 

1. 空間中一點 (4,3,1)P ，
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，Q C ，求PQ之最大值為             

2. 設 P為 ABC 中BC上一點，PB AC a  ，
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
    ，求PC =              

3. 已知多項式 4( ) 1f x x  ，若 ,a b R ，且 1b a  ，求 ( )
b

a
f x dx 的最大值為           

4. 設有一張長方形的紙 ABCD，已知 8AB  ， 4BC  ，通過對角線BD的中點M且垂直於

BD的直線分別交 AB與CD於 E、F兩點，當以EF為折線把紙 ABCD折起來，使得平

面 AEFD垂直於平面 EBCF，此時若 CFD   ，0    ，求cos =         

5.  、 是方程式
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之兩根，若n Z ，求

n n  之值為          

6. 實係數多項方程式 4 3 2( ) 2( 2) 7( 1) 0f x x k x k x px q        ，已知2 i 為其複數根，

另有兩根為實數，求 pq的最小值為          

7. ABC 中， 4AB  ， 6AC  ，
2
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B C  ，則BC為             

8. 坐標平面上， 2 2: 1C x y  ，一定點 A(-2,0)，Q為圓 C上的動點，以 Q為中心，將 A點

逆時針旋轉 90度得 P點，求動點 P的軌跡方程式為        

9. 雙曲線
2 2

1
4 5

x y
  上一點 ( 4, 15)A  ，兩焦點 1 2,F F ，則 1 2PF F 的內切圓和 x軸的切點坐

標為        

10. 試求 2 3 6y x x    和 3 0x y   所圍成的區域繞 x=2所得的旋轉體體積為          



11. 已知 0abc ﹐且
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12. 將 1﹐2﹐3﹐4﹐5﹐6﹐7﹐8﹐9共九個數字任意填入九宮格中﹐數字不可重複﹐則 5個

奇數至少有 3個可以連成一直線（例如：下圖 2種情形皆可）的機率為            

 

 

 

 

13. 已知一個圓內接八邊形 87654321 PPPPPPPP ﹐若 387654321  PPPPPPPP ﹐且 

418765432  PPPPPPPP ﹐則此八邊形面積 =              

14. 如下圖﹐在坐標平面上有 50個邊長皆為 1的正方形由左而右依序排列﹐已知直線

xyL
99

1
:  ﹐若直線 L與 x軸在第 n個正方形所圍出的灰色部分面積為 nA ﹐且令

nn AAAa  21 ﹐ ))(( 50493249321 aaaaaaaax   ﹐

))(( 49325049321 aaaaaaaay   ﹐試求  yx             。 
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15. 在坐標平面上有 n個邊長皆為 2的正方形﹐將它們依下圖方式疊排在一起﹐其中前後兩

個正方形皆有
4

1
部分是重疊的﹐第一個正方形為 1111 DCBA ﹐第二個正方形為

2222 DCBA ﹐第三個正方形為 3333 DCBA ﹐其中點 3A 與點 1C 是重合的﹐依此疊排原則得

第 n個正方形為 nnnn DCBA ﹐已知 )0,0(1A , )0,2(1B , )2,0(1D , ),( nnn yxB ﹐求
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二、計算題 (每題 8分，共 40分，請寫出詳細計算過程) 

1. 考慮座標平面上的直線 : 2 0L x y  與 : 2 3 6M x y  ，若 b、c、d為實數且二階方陣
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所代表的線性變換將 L變換到 L，M變換到 M ( 即 L與 M均變換到其自

身 )。 

(1)  求方陣 P    (2)求直線 L、M 與 x軸圍成的三角形經方陣 P變換後所得三角形面積 

2. 設 433469)( 2424  xxxxxxf ﹐當 tx  時﹐ )(xf 有最大值M﹐試求數對

( t﹐M)。  

3. 銳角三角形 ABC中，試求
sin sin sin

sin sin sin sin sin sin

A B C

B C C A A B
  的最小值並證明其為最小。    

4. 當0 1x  時， 2 4 0x ax   恆成立，試求 a的範圍。   

5. 求 2 2 27 6 5x y z  的整數解。   


